
Chapitre 1 - Fractions, divisibilité et nombres premiers 
1.1 Décomposer en produit de facteur premier    
1.2 Simplifier une fraction pour la rendre irréductible    

1.3 Calculer avec des fractions (calcul exact, approché, mental, à la main, instrumenté)    
1.4 Étudier des problèmes d'engrenage ou de conjonction de phénomènes périodiques    

1.5 Résoudre un problème (IMC et risque de santé, taux de croissance démographique...)    

1.6 Vérifier la vraisemblance d'un résultat    

 

I Définitions (Rappel) 
 

1) Divisibilité :  On dit qu’un entier a est divisible par b ≠ 0 s’il existe un entier c tel que a = b x c.  

On dit aussi que a est un multiple de c et que b est un diviseur de a. 

 

2) Nombres premiers :  Un nombre premier est un entier naturel (c’est-à-dire positif) qui a  

exactement deux diviseurs : 1 et lui-même. 

 

Début de la liste des nombres premiers : 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37 ....  

 

II Fraction irréductible 

1) Définition :  Une fraction est irréductible lorsque le numérateur et le dénominateur  

n’ont pas de diviseurs communs différents de 1. 

 

2) Décomposition en produit de facteurs premiers 
 

a) Propriété : Un entier naturel supérieur ou égal à 2 peut se décomposer en produits de 

facteurs premiers (produits ne contenant que des nombres premiers) 

 

b) Méthode pour rendre une fraction irréductible : Pour rendre irréductible une fraction, on 

peut décomposer son numérateur et son dénominateur en produit de facteurs premiers. 

 

Exemple : Pour simplifier la fraction  
588

140
, je peux décomposer 588 et 140 en produit de facteurs premiers. 

Pour cela je cherche les diviseurs de 588 puis de 140. 
 

588 est divisible par 2 car son chiffre des unités est pair.  

Il est aussi divisible par 3 car la somme de ses chiffres est  5 + 8 + 8 = 21 (multiple de 3). 

Ainsi : 588 = 2 x 294 = 2 x 2 x 147 = 2 x 2 x 3 x 49 = 2 x 2 x 3 x 7 x 7 

De même : 140 = 2 x 70 = 2 x 2 x 35 = 2 x 2 x 5 x 7 
 

2, 3, 5 et 7 étant des nombres premiers, on peut maintenant écrire : 

588

140
=
2 × 2 × 3 × 7 × 7

2 × 2 × 5 × 7
=
21

5
 

 

Remarque : 
21

5
 est irréductible car 21 et 5 n’ont pas de facteurs communs à part 1. 


